扬州奥数网．六年级周周练十四                   2009年1月9日


一．填空题（每题10分，共80分）

1、 将1～5这五个数字组成不同的五位数从小到大排列，得到一个数列：12345，12354，12435，12453，12534，12543，……，54213，54231，54312，54321，数列中从小到大排列的第20个数是           。

2、 将2003拆成两个自然数的和，使其中一个数是11的倍数且这个数尽可能小，而另一个数是13的倍数且这个数尽可能大，那么这两个数分别是        、        。

3、 已知1×2×3×4×5×6×……×n的末尾有52个连续的“0”，n最小是         。
4、 从小红家门口的车站到学校，有1路、9路两种公共汽车可乘，它们都是每隔10分钟来一辆。小红到车站后，只要看见1路或9路，马上就上车。据有人观察发现：总是1路车过去以后3分钟就来9路车，而9路车过去以后7分钟才来1路车。小红乘坐       路车的可能性较大。
5、 有26个不同国家的集邮爱好者，想通过互相通信的方法交换各国最新发行的纪念邮票，使这26个人每人都拥有这26个国家的一套最新纪念邮票，这26个人之间至少要通         封信。

6、 [image: image1.png]


将一个自然数n (n>0) 写成若干个小于n但大于0的自然数的和，称为将这个数分拆。比如，5有以下6种不同的拆分方式：5= 4+1= 3+2= 3+1+1=2+2+1= 2+1+1+1= 1+1+1+1+1。但是只要运用交换律可以化为相同算式的，都只算作一种分拆方法。如：5= 3+1+1、5= 1+3+1、5= 1+1+3，只算一种分拆方法。自然数8有        种不同的分拆方法。
7、  如图1，在等腰三角形ABC中，BD垂直于AC，EF垂直于AB，BD= 4.2厘米，∠DFE= 135°。三角形ABD的面积是           平方厘米。
8、 有四个大于0的不同的自然数，它们的和是1111，如果要使这四个数的公约数尽可能大，那么这四个数的公约数最大是             。
二．应用题（每题10分，共20分）
1、 [image: image4.png]


一副油画的长是65厘米，宽是45厘米。要给它配上美观的木线条画框(木线条的宽是6厘米，表面与截面如图2 )，使画框的内侧长不少于65厘米，宽不少于45厘米。至少需要如图所示的木线条多少厘米？

2、 假设地球上每年新生成的资源的量是一定的。据测算，地球上的全部资源可供110亿人口生活90年而耗尽，或者可供90亿人口生活210年而耗尽。世界总人口必须控制在多少以内，才能保证地球上的资源足以使人类不断繁衍下去？
 三．操作题（共10分）
      试将图3所示的长方体(长为18，高为12，宽为8 )切成完全相同的两部分，使这两块可以拼成一个与原来长方体体积相等的正方体。请在图中画出切拼的方法。
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四．问答题（共10分）
     口袋里有黑白棋子各69枚，现对这袋棋子作如下操作：每次从口袋里摸出2枚棋子，如果摸出的两枚棋子颜色相同，则放回1枚黑子到口袋里；如果摸出的两枚棋子颜色不同，则放回1枚白子到口袋里。如此操作下去，直到口袋里只剩下1枚棋子时，这最后的1枚棋子是什么颜色？
  
五．附加题 （五年级选手不答，六年级选手必答。每题10分，共30分）
1、 国家规定个人发表文章、出版图书所得稿酬应该缴纳个人收入调节税，
    计算方法是：
      ① 稿酬不高于800元的，不纳税；
      ② 稿酬高于800元但不超过4000元的，应交纳超过800元的那一部分的14%税款；
      ③ 稿酬高于4000元的，应该交纳全部稿酬的11%税款。
      丁老师说：“按照这样的规定，有时所得稿酬多的人反而比所得稿酬少的人纳税少。”你认为丁老师这句话说得对吗？如果对，请举例说明；如果不对，请说明理由。

  
2、 [image: image5.png]


麦斯将3枚一元硬币平放在桌上，使任意两枚硬币的边缘都能互相接触，但是不重叠。这样就得到一个圆弧围成的三角形“小洞”(如图4阴影部分)。玛利亚用m枚一元硬币平放在桌面上，使得最靠近的3枚硬币都像图4那样，她得到了n个“小洞”，而且n = m – 1。请给出符合n = m – 1这个条件的两种答案。

3、 图5中的“2003”正好是由46个完全相同的小方块拼成的。
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   小明与小华轮流在图中的小方块上涂色，每次可涂1个小方块，或
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个小方块，或
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个小方块，最后将整个图形涂满的一方获胜。现在小明先涂，那么                 有必胜的策略，这个策略是                    
                                                                。
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